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Анотація 

Запропоновано алгоритм для прогнозування в’язкості в межах експериментально-розрахункового методу.  

При експериментальному дослідженні кінематичної в’язкості цукрового розчину з масовою концентрацією с= 

50 і 60%, встановлено збіжність значень із довідниковими даними. 
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Abstract  

An algorithm for predicting viscosity within the experimental calculation method is proposed. In an experimental study 

of the kinematic viscosity of a sugar solution with a mass concentration of c = 50 and 60%, the convergence of values with 

reference data was established.  
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Вступ 

Аналізуючи відомі методи ротаційної віскозиметрії можна зазначити, що вимірювання в’язко-

пружних властивостей проводиться в режимах усталеної ламінарної течії. У реальних 
теплотехнологічних процесах одночасно відбувається і рух середовища, і теплообмін. В об’ємі рідини 

виникають змінний в часі нерівномірний розподіл температур, швидкостей, концентрацій речовин, 

дотичних напружень. Зазначені умови складно відтворити у віскозиметрі. У реальному об’єкті має місце 
взаємозв’язок, яким не можна нехтувати: теплообмін впливає на реологічний стан середовища і навпаки. 

Сьогодні реологічні властивості визначаються в процесі тільки механічних впливів на досліджуване 

середовище [1-3]. 

Необхідно відзначити, що, незважаючи на велику кількість робіт та різноманітність підходів, у галузі 
реології рідин поки що немає задовільної кількісної теорії, що пов'язує реологічні властивості 

середовищ з параметрами їх структури [4, 5].  

 
Основні результати 

 

Дослідження проводяться на експериментальному стенді [6] в системі «навколишнє середовище І – 

тіло ІІ», де «навколишнє середовище І» – вода, а «тіло ІІ» – трифазна система розміщена в 

тонкостінному металевому циліндрі з фіксованою формою.  
В роботі досліджується теплообмін «модельних рідин» з відомою інформацією про теплофізичні 

властивості - цукрового розчину масової концентрації сухих речовин с=50 і 60%. 

Пропонується алгоритм для прогнозування в’язкості в межах експериментально-розрахункового 
методу в діапазоні температур біотехнологічного процесу: 

1. За результатами обробки експериментів маємо критеріальне рівняння, яке описує теплообмін у 

тонкостінному металевому циліндрі з коефіцієнтом детермінації  R2 = 0,96 

𝑁𝑢̅̅ ̅̅ = 0,0038 · 𝑅𝑒0,742 · 𝑃𝑟𝑝
0,456 ∙ 𝑅𝑎0.141 · (

𝑃𝑟р

𝑃𝑟ст
)
0,25

, 

яке реалізується в межах 100<Re<14000, 4·105<Ra<3·1015. 

де Nu – критерій Нуссельта; Re – критерій Рейнольдса; Ra – критерій Ралея;  
Prр – критерій Прандтля досліджуваного рідинного середовища; Prст – критерій Прандтля для 

досліджуваної рідини по температурі стінки в процесі ітерацій. 

2. З критеріального рівняння в розмірному вигляді отримуємо залежність для визначення 
інтенсивності теплообміну до досліджуваного рідинного середовища. 

3. Визначається комплекс фізичних властивостей КФВ без врахування в’язкості КФВ(-ν). 
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4. Визначається базовий експериментальний комплекс фізичних властивостей ЕКФВб. 

5.Використовуючи реструктуризоване критеріальне рівняння проводиться прогнозування 
кінематичної в’язкості досліджуваного рідинного середовища в межах експериментально-

розрахункового методу. 

При дослідженні кінематичної в’язкості цукрового розчину с= 50 і 60%, встановлено збіжність 

експериментальних значень із довідниковими даними. 
 

Висновки 

 
1. Запропоновано алгоритм для прогнозування кінематичної в’язкості в межах експериментально-

розрахункового методу в діапазоні температур біотехнологічного процесу. 

2. При дослідженні кінематичної в’язкості цукрового розчину з масовою концентрацією с= 50 і 60%, 
встановлено збіжність експериментальних значень із довідниковими даними.  
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